



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích Zemědělská fakulta

Hodnocení diplomové práce - oponent

Studijní program:	N4106 Zemědělská specializace
Studijní obor:	4106T026 Biologie a ochrana zájmových organismů
Akademický rok:	2014/2015
Název práce:	Obchod s papouškem žako (<i>Psittacus erithacus</i>) na území EU ve vztahu k třetím zemím
Student:	Bc. Renata Gallistlová
Katedra:	Katedra biologických disciplín
Vedoucí práce:	Doc. RNDr. Ing. Josef Rajchard, Ph.D.
Oponent:	Mgr. Barbora Kaminiecká
Pracoviště oponenta:	AOPK ČR, Oddělení mezinárodní spolupráce (vědecký orgán CITES)

	Hlediska	Stupeň hodnocení						Nelze hodnotit
		A	B	C	D	E	F	
1	Splnění požadavků zadání	X						
2	Aktuálnost a odborná úroveň práce	X						
3	Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou	X						
4	Vhodnost metodiky řešení	X						
5	Využití metod zpracování výsledků	X						
6	Interpretace výsledků, diskuse		X					
7	Formulace závěrů práce	X						
8	Odborný přínos práce a její praktické využití		X					
9	Přesnost formulací a práce s odborným jazykem	X						
10	Formální úprava práce a jazykové zpracování		X					

Hodnocení vyznačte **X** (slouží pro stanovení výsledné klasifikace)

(hodnocení A odpovídá známce 1, B - 1 minus, C - 2, D - 2 minus, E - 3, F - 4)

Konkrétní připomínky a otázky k obhajobě (pro rozšíření lze použít samostatnou označenou přílohu):

Viz příloha

Závěr: Závěrečnou práci doporučuji obhajobě (ANO/NE):

Navrhovaná výsledná klasifikace práce (slovně):

výborně

(výborně, velmi dobře, dobře, nevyhově/a)

Datum

14. 5. 2015

Podpis oponenta

Příloha formuláře Zápis o státní závěrečné zkoušce

Předkládaná práce je velmi kvalitně a podrobně zpracována, studentka zpracovala velké množství dat vztahujících se k obchodu s papouškem žako. Z práce je patrné, že se velmi dobře zorientovala v dané problematice a zvládla samostatně vyhledávat a interpretovat výsledky získané z CITES Trade Database. Rovněž prokázala dobrou schopnost práce s literaturou a v práci cituje množství aktuálních informačních zdrojů dostupných na internetu. Úvodní část je velmi kvalitně zpracována a obsahuje veškeré dostupné údaje k danému druhu, včetně informací o nelegálním obchodu a vysoké mortalitě při odchytu, což jsou významné faktory ovlivňující populace ve volné přírodě. Výsledky jsou přehledné ve formě tabulek a grafů a vyčerpávajícím způsobem pokrývají zadané téma. Pro čtenáře pak pro lepší orientaci autorka vyhotovila tabulky s vysvětlením použitých zkratk zemí, což významně přispělo k lepší přehlednosti celé práce. Drobnou výtkou může být horší orientace ve sloupcových grafech v černobílé variantě práce (barevnou variantu jsem neměla k dispozici, pokud je). Práce je velmi kvalitní i po jazykové a vyjadřovací stránce, našla jsem jen několik málo nepřesností či překlepů. Z výsledků a následné diskuse jasně vyplývá, že pro obchod s tímto druhem ve vztahu k EU byl klíčový veterinární zákaz dovozu živých ptáků z odchyty do zemí EU z konce roku 2005, který následoval poměrně krátce po vstupu nových členských států (včetně ČR) do EU. Tímto zákazem byl legální dovoz volně žijících žaků z afrických zemí do EU v podstatě zastaven. Proto, že je žako zařazen v příloze B Nařízení komise č. 338/97, není možné monitorovat vnitroujinní obchod s tímto druhem, přestože k němu pravděpodobně běžně dochází. Zároveň velmi pravděpodobně došlo k přesunu obchodu s volně žijícími žaky do jiných zemí než je EU, což již předkládaná práce neřešila. Téma dopadu zmíněného veterinárního opatření z roku 2005 mohlo být v diskusi více rozvedeno, následný obchod s ptáky z odchyty do jiných zemí než je EU nebyl předmětem zadání a nelze tak autorce vytýkat, že jej již v rámci práce nezpacovala. Z práce rovněž vyplynulo, že ČR byla do vstupu do EU poměrně významným dovozcem i vývozcem tohoto druhu, přičemž většina papoušků pocházela z volné přírody. I přes drobné nedostatky hodnotím předkládanou práci jako velmi kvalitní, přínosnou a navrhuji ji hodnotit známkou **výborně**.

Otázky k obhajobě:

V literárním přehledu píšete, že EU jako celek není smluvní stranou CITES, máte k tomuto aktuální informace, zda nedošlo v poslední době k nějaké změně?

Zkusila byste odhadnout, kterým směrem se posunul obchod s žaky z odchyty po zákazu dovozu volně žijících ptáků do EU?

Přibližně po roce 2004 došlo k výraznému poklesu jak dovozu, tak vývozu papoušků žako z ČR. To se dá vysvětlit jednak zákazem dovozu ptáků z volné přírody, ale rovněž vstupem ČR do EU v roce 2004. Po vstupu do EU již nejsou vývozy z ČR do ostatních evropských zemí v databázi evidovány. Domníváte se, že obchod s papouškem žako mezi ČR a ostatními evropskými zeměmi zcela ustal? Není zjištěná nulová hodnota obchodu pouze důsledek toho, že přestal být evidován?

14. 5. 2015

